

### 市人大常委会关于《晋中市餐饮服务从业人员佩戴口罩规定(草案)》公开征求意见的公告

6月下旬,市五届人大常委会第二十四次会议将对《晋中市餐饮服务从业人员佩戴口罩规定(草案)》进行审议。为高质量做好法规修改工作,现将征求意见稿公开发布,欢迎有关单位、社会各界和广大群众提出意见、建议。意见、建议请于6月14日前通过以下两种方式提出:

二、信函将意见邮寄至:晋中市人大常委会法工委(晋中市榆次区新华街199号),邮政编码030600。

晋中市人大常委会办公室  
2025年5月14日

## 晋中市餐饮服务从业人员佩戴口罩规定(草案)

(征求意见稿)

**第一条【立法依据】**为了保证餐饮服务卫生和食品安全,保障公众身体健康,根据《中华人民共和国食品安全法》、《山西省食品小作坊小经营店小摊点管理条例》等法律法规,结合本市实际,制定本规定。

**第二条【适用范围】**本规定适用于本市行政区域内的餐饮服务经营者和餐饮服务从业人员。本规定所称餐饮服务经营者,是指酒店、餐馆、烘焙店、饮品店、食品小经营店、食品小摊点等通过即时加工制作、商业销售和服务性劳动等,向消费者提供食品或者食品和消费设施的经营主体。

本规定所称餐饮服务从业人员,是指从事加工、备餐、传菜、预包装食品拆封和装盘等接触直接入口食品的工作人员,以及进入专间和专用操作区的工作人员。

学校、托幼机构、养老机构、医疗机构、校外托

管机构、建筑工地等集中用餐单位和中央厨房、集体用餐配送单位适用本规定。

**第三条【经营者责任】**餐饮服务经营者应当履行管理责任,为从业人员免费提供清洁的口罩,并督促从业人员规范佩戴。

**第四条【佩戴要求】**餐饮服务从业人员在提供服务过程中应当佩戴清洁的口罩,并遮住口鼻。

**第五条【部门职责】**市、县(市、区)人民政府市场监督管理部门负责餐饮服务从业人员佩戴口罩的监督管理工作。

市、县(市、区)人民政府商务、卫生健康、教育、民政、住房城乡建设、城市管理等部门和机关事务管理部门在各自职责范围内,负责餐饮服务从业人员佩戴口罩的相关工作。

乡镇人民政府、街道办事处负责配合相关部门开展餐饮服务从业人员佩戴口罩的宣传教育、

监督管理等工作。

**第六条【协会职责】**餐饮行业协会和其他餐饮协会应当加强行业自律,指导、督促餐饮服务经营者遵守本规定。

**第七条【公众监督】**任何单位或者个人发现餐饮服务从业人员未按规定佩戴口罩的,可以要求其改正,也可以向市场监督管理部门举报。

鼓励餐饮服务经营者在经营场所显著位置张贴本规定,主动接受社会公众监督。

**第八条【行政处罚】**餐饮服务经营者违反本规定,未为从业人员免费提供清洁的口罩或者其从业人员未按规定佩戴口罩的,由市场监督管理部门责令改正;拒不改正的,可以处五十元以上五百元以下罚款。

**第九条【生效时间】**本规定自 年 月 日起施行。

### 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

灵石县

## 加快民生项目建设 绘就幸福生活画卷

**本报讯** (记者王菲)民生项目建设是完善城市功能品质、提升群众幸福感的重要举措。近年来,灵石县聚焦民生和城乡发展需求,紧盯医疗卫生、教育、城市建设、市政工程等重点民生领域,持续加大资金投入,抢抓施工黄金期,优化施工方案,全力推进民生项目建设,着力补齐公共服务和基础设施短板,有效推动民生改善,绘就百姓生活幸福底色。

5月12日,记者来到灵石县中医院新建项目现场,一座现代化医院拔地而起,在医院的包围和内部空地,精心栽种了银杏、云杉、榆叶梅等树木,工人们正忙着铺设草坪,为医院增添一抹生机与绿色。走进医院内部,门诊大厅宽敞明亮,保洁人员正忙碌而有序地进行着清洁

工作。“灵石县中医院新建项目于今年4月底完成内部装修、外墙装饰装修工程。这也标志着中医院新建项目的所有建筑安装工程已全部完工。现在正在进行楼内的精细保洁和室外绿化工作,完成之后将给全县人民呈现一座宽敞大气、环境优美的中医院。”太原市第一建筑工程集团有限公司项目经理李涛说道。

据了解,灵石县中医院新建项目于2023年底正式开始建设,根据相关建设标准要求,设计床位120张,可增加至180张,并设置标准化的临床科室、医技科室,以满足急诊急救、公共卫生、中医特色诊疗三大功能发展需求。灵石县中医院新建项目的建成投运,将有效缓

解当地医疗资源紧张的局面,为全县广大人民群众提供更加优质、便捷的医疗服务。

灵石县第一职业高级中学新建项目是该县职教中心建设的关键部分及2025年的重要民生工程。项目建成后,可容纳3000名学员,将极大地改善灵石县职业教育的办学条件,推动职业教育迈上新台阶。

走进灵石县第一职业高级中学新建项目二标段施工现场,塔吊林立,机器轰鸣。在综合实训楼钢筋加工区,工人们熟练地围绕机床,有条不紊地进行钢筋材料的搬运与加工,为后续的混凝土浇筑做准备。目前,该项目标段除综合实训楼外,其他单体建筑已全部顺利封顶,陆续转入装饰装修工程施工阶段。

“年后复工以来,300余名施工人员坚守岗位,各类机械设备满负荷运转,现在项目工程进度已完成60%,即将全面进入室内二次结构及室内外装饰装修阶段。下一步,我们将严把工程安全质量关,精准把握时间节点,倒排工期、挂图作战,争取早日高标准完成施工交付任务。”灵石县第一职业高级中学新建项目二标段项目经理王鑫说道。

民生工程的加速推进,是灵石县深入践行以人民为中心的发展理念的生动体现。随着这些承载着群众对美好生活期盼的项目陆续建成、投入使用,灵石县将在教育、养老、住房等方面实现质的飞跃,让每一位居民都能享受到发展带来的红利。

(上接第1版)

海纳实业控股集团有限公司作为国内科技型通信民营企业的佼佼者,设立人工智能研发中心,创造性实施“资源—技术双循环”战略,成功孵化智能运维、工单质检等6大解决方案,技术成果转化周期缩短40%,成本降低35%。尤其是精心打造的“海久六灵数字维护共享平台”,致力于破解通信维护领域的效率瓶颈与资源壁垒,引领行业数字化转型。

企业安心发展、放手发展的信心,

源于市委主要领导的支持。

去年11月7日、今年5月7日,市委书记常书铭先后两次来到海纳实业控股集团有限公司,勉励企业强化科技创新、技术进步,积极培育壮大研发团队,打造“5G通信+平台经济建设”领域的标杆企业。海纳实业控股集团有限公司总经理陶波表示:“企业将继续强化科技创新,推动通信技术的迭代升级,以‘海久六灵数字维护共享平台’为依托,积极推进平台经济与实体经济紧密融

合,推动企业高质量发展。”

近年来,我市强化市县联动、创新驱动,找准小切口、服务大场景,不断推动人工智能和实体经济深度融合,赋能传统产业数字化转型,引领产业发展向纵深迈进,形成丰富多样、安全可靠、健康向善的人工智能发展生态。

目前,我市427家优质民营企业累计建立430个研发中心,集聚6733名技术人才,手握4660项专利成果。拥有318户专精特新企业,数量居全省第

二,其中,10户国家级“小巨人”企业,5户国家级重点“小巨人”企业,2户国家级制造业单项冠军企业,实体经济的核心和主体部分制造业领域以及新一代信息技术、人工智能、高端装备等技术应用深度渗透,智能制造加快发展,梯次培育、生机勃勃的创新企业矩阵逐步形成。

初心如磐,使命如山;道路如砥,行者无疆。晋中正以人工智能产业赋能高质量发展,书写属于新时代的辉煌篇章。

5月13日,在和顺县百备村拱棚种植基地内,村民们正在驻村工作队队员指导下有序种植黄瓜与西红柿苗。

本报通讯员 张耀宇 摄



市公安局城区分局晋华派出所

### 优化营商环境 护航企业发展

**本报讯** (记者李聪)

今年以来,市公安局城区分局晋华派出所牢固树立大局意识,从社会大局出发,以服务企业为抓手,以民生稳定为落脚点,努力为辖区企业营商活动保驾护航。

为切实保障平安社区建设安全稳定,维护社会民生领域和谐,努力营造秩序良好、安定美丽的营商环境,晋华派出所组织社区民警主动深入辖区部分企业,积极开展沟通交流,详细了解企业需求及难点,建立台账清单,切实做到底数清、情况明;加强企业内部安全防范、安防设施等督促指导,进一步健全企业内部的自查自纠机制,及时发现存在的风险隐患,切实为企业发展提供有力的安全保障;强化宣传防范和法治教育培训,定期深入企业开展法律法规和安防措施宣讲,不断提升企业的安全感和满意度,为辖区社会安全稳定作出积极贡献。

### 深入学习“千万工程”经验 切实提升乡村振兴质效

(上接第1版)金融机构要创新金融产品,推出价格险、最低收益险等。各级各部门要扛稳保障国家粮食安全重任。

他强调,要深化自治、法治、德治融合,利用科技手段提升效能,不摒弃面对面交流的优良传统

(本报记者)

### 传承文化厚植精神沃土 服务大局彰显社科担当

(上接第1版)

交流中,雷承锋对我市社科战线在繁荣哲学社会科学事业和推动经济社会发展上作出的贡献给予充分肯定。针对正在开展的科普活动,他强调,要坚持以习近平文化思想为指导,以高质量推动哲学社会科学事业繁荣发展为目标,主动承担新时代的历史使命,深化理论武装,把牢正确政治方向,在更好发挥社科研究理论优势,推进成果转化利用,为晋中高质量发展提供理论支持和智力支撑。

文社科素养更高需求上寻求新突破,以更高站位、更实举措推动社科工作再上新台阶。要充分发挥优势、创新科普方式,打造特色亮点,推动科普工作提质增效。要进一步加强和完善科普普及基地建设,推进科普普及工作规范化、制度化、常态化,真正让社会科学知识走向大众、深入基层、服务发展。要继续发挥社科研究理论优势,推进成果转化利用,为晋中高质量发展提供理论支持和智力支撑。

#### 地震来临,在家里如何避险?

如果你的家在平房或楼房一层,房外开阔,无危险坠落物掉落,可迅速跑到房外,或躲避到床、桌子等坚固的家具旁边。

如果你的家在楼房,震时应迅速关闭电源和煤气,防止爆炸和燃烧;关闭自来水阀门;打开房门,防止门柱扭曲变形;可选择厨房、卫生间等开间小的地方躲避,也可以躲在内墙的墙角、墙根、暖气、坚固的家具旁边等地方。

家庭避险应牢记“三要两不”。“三要”:一要蹲或坐在地上,降低身体重心,躲在坚固家具下(旁);二要远离外墙、门窗和阳台;三要第一时间关闭火源、电源、水源。“两不”:

一不要使用电梯,要走安全楼梯;二不要在震时返回或进入室内,更不要轻易跳窗。

地震来临,在学校如何避险?

在礼堂、食堂、体育场馆内:可迅速跑到室外。来不及跑出时,躲避在立柱旁边、内承重墙的墙根、墙角,或者坚固的排椅、桌椅、运动器具旁边。

在宿舍内:如果宿舍是平房或在在一层,可迅速跑到室外;如果是在其他楼层,则就近躲避。躲避的位置是:小开间、内承重墙的墙根、墙角,或床的旁边。

在操场或室外时,可原地不动蹲下,双手保护头部,注意避开高大建筑物或危险物。不要回到教室去。(未完待续)

